Министерство просвещения, науки и по делам молодежи Кабардино-Балкарской Республики
Государственное казенное учреждение дополнительного образования «Эколого-биологический центр» 
XXV Республиканская заочная олимпиада школьников «Я познаю мир»
«Химия», 10 класс 
II тур (ответы принимаются до 15 марта 2019 г.)
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Задание 1 Цепочка превращений
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Задание 2 Приведите уравнения реакций, иллюстрирующих следующую схему превращений:
	С2Н4 → Н2С─СН2 →→Н2С─СН2 →→ Н2С─СН2 →→ Н2С─СН2

	                   |      |                   |     |                   |      |                   |     |

	                  Cl   Cl              HO  OH         NaO    ONa      CH3O   OCH3


Дайте название продуктам реакции. К каким классам органических веществ они относятся.
Задание 3 В промышленности глицерин получают из пропилена по следующей цепочке превращений: 
	СН2        СН2        CH2             CH2Cl               CH2OH

	 ||             ||             ||                  |                         |

	СН→→ СН →→ CH →→→ CHOH →→→ CHOH

	 |              |              |                   |                        |

	СН3       СН2Cl     CH2OH       CH2OH             CH2OH


Попробуйте восстановить ее, записав уравнения реакций. Укажите названия всех продуктов реакции.
Задание 4 Предельный одноатомный спирт массой 14,8 г обработали концентрированным раствором серной кислоты при нагревании; внутримолекулярная дегидратация прошла с выходом 75,0%. Выделившийся газ пропустили через избыток водного раствора перманганата калия; масса образовавшегося осадка составила 8,7 г. 
1) Установите строение спирта.

2) Составьте уравнение реакции спирта с оксидом меди (II), если известно, что продуктом реакции является кетон.

Задание 5 При сжигании 4,1 г неизвестного углеводорода было получено 6,72 л (н.у.) углекислого газа.
1) Установите строение неизвестного углеводорода, если известно, что в его структуре нет третичных атомов углерода.

2) Составьте уравнение реакции этого углеводорода с избытком водного раствора перманганата калия, если известно, что одним из ее продуктов является двухатомный спирт.

Задание 6 Неизвестное вещество А, состоящее из трех элементов (w(С) = 38,71%; w(Н) = 9,68%), реагирует при нагревании с небольшим количеством серной кислоты с образованием вещества Б. Вещество Б является при обычных условиях жидкостью, не вступающей в реакцию при нагревании с гидроксидом меди (II).
Определите вещества А и Б.

Задание 7 Химическое равновесие
В каком направлении сместится равновесие обратимой газофазной реакции
2NO + O2 ↔ 2NO2,

если увеличить объем системы в 3 раза?

Задание 8 Гидролиз сложных эфиров
а) Напишите уравнение щелочного гидролиза этилформиата.
б) Напишите уравнение кислотного гидролиза метилацетата.

Задание 9 Массовые доли вещества
В смесь массой 100 г, состоящей из бензола, 4-метилфенола и анилина, пропустили избыток хлороводорода, при этом выпало 38,85г осадка, который отфильтровали. Фильтрат обработали избытком бромной воды, при этом образовался осадок массой 53,2 г. Вычислите массовые доли веществ в исходной смеси.
Задание 10 Константа диссоциации 
Константа диссоциации уксусной кислоты равна 1,75∙10-5. Определите массу ацетата натрия, которую необходимо добавить к 300 мл 0,1М раствора уксусной кислоты, чтобы понизить концентрацию ионов водорода в растворе в 100 раз.
